
 

 

Θέμα: Για τη νέα υπουργική απόφαςη για τα ςχολικά γεύματα.  

 

Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. ϋχει τονύςει, με αφορμό και τισ προηγούμενεσ 

υπουργικϋσ αποφϊςεισ ςχετικϊ με τα ςχολικϊ γεύματα, τόςο τη ςειρϊ δρϊςεων 

που ϋχει αναλϊβει όλα τα χρόνια που η οικονομικό κρύςη εξαθλιώνει την 

κοινωνύα και φυςικϊ, πρώτα τα πιο ευαύςθητα μϋλη τησ, τα παιδιϊ, ςχετικϊ με 

το τεράςτιασ ςημαςίασ ζήτημα του υποςιτιςμού των μαθητών, ζήτημα που 

αντιμετωπίζεται αποτελεςματικά μόνο με την άρςη των πολιτικών τησ 

εξαθλίωςησ των εργαζομένων που έχουν επιβάλει οι μνημονιακέσ πολιτικέσ 

των κυβερνήςεων που εφαρμόζονται ςτη χώρα μασ.  

Από την πρώτη ςτιγμό υλοπούηςησ του προγρϊμματοσ «ςχολικϊ 

γεύματα» τονύςαμε ότι η πολιτεία, που όλα αυτϊ τα χρόνια αντιμετωπύζει το 

ζότημα αποςπαςματικϊ εκχωρώντασ την μϋριμνα για προγρϊμματα ςύτιςησ 

των μαθητών ςε ιδιωτικούσ φορεύσ, δύχωσ να εύναι ςε θϋςη να ελϋγξει το αν όλα 

αυτϊ τα προγρϊμματα ςτοχεύουν πρϊγματι ςτην ςτόριξη των μαθητών ό τα 

κύνητρϊ τουσ εύναι ξϋνα προσ τη ςχολικό και κοινωνικό πραγματικότητα, με τισ 

υπουργικϋσ αποφϊςεισ για τα «ςχολικϊ γεύματα» (με τρόπο επικύνδυνο για την 

υγεύα των μαθητών)  αποποιείται την υποχρέωςη τησ για εξαςφάλιςη τησ 

ποιότητασ των γευμάτων και αποπειράται να την μεταφέρει, εκ του πονηρού, 

ςτουσ εκπαιδευτικούσ, αναθϋτοντϊσ τουσ και την υποχρϋωςη του ελϋγχου τησ 

ποιότητασ των γευμϊτων.  

     Δεν μπορούμε, όμωσ, να αγνοούμε ϋναν μεγϊλο  κύνδυνο που δημιουργεύ η 

αδιϋξοδη και ανεύθυνη, επικοινωνιακό πολιτικό τησ κυβϋρνηςησ με τισ 

αντιδρϊςεισ που, δικαιολογημϋνα, γεννϊ. Να μεύνουν, τελικϊ, οι μαθητϋσ που 

ϋχουν πραγματικό ανϊγκη για ϋνα γεύμα, δύχωσ και αυτό ακόμη. 

Οι εκπαιδευτικοί, επιςτήμονεσ παιδαγωγοί, είναι επιφορτιςμένοι με το 

κομβικήσ ςημαςίασ έργο τησ αγωγήσ και εκπαίδευςησ των μαθητών. Δεν εύναι 

τραπεζοκόμοι (προςωπικό που η κυβϋρνηςη οφεύλει ϊμεςα να προςλϊβει για 
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όλα τα ολοόμερα δημοτικϊ ςχολεύα και νηπιαγωγεύα καθώσ και επιπλϋον για τα 

ςχολεύα όπου θα εφαρμοςτεύ το πρόγραμμα ςχολικϊ γεύματα), ούτε ϋχουν τισ 

τεχνικϋσ γνώςεισ που απαιτούνται για τον ϋλεγχο τησ ποιότητασ των γευμϊτων. 

Η ϊςκηςη τϋτοιου ϋργου από μϋρουσ τουσ, τουσ φϋρνει αντιμϋτωπουσ ακόμη 

και με ποινικϋσ ευθύνεσ. Φυςικά, ποινική ευθύνη έχουν οι αρμόδιοι Υπουργοί 

που δεν ςτελεχώνουν τισ επιτροπέσ ποιοτικού ελέγχου με το προςωπικό που 

ορίζει η νομοθεςία. 

Σε ςυνϋχεια και επικαιροπούηςη όλων των προηγούμενων αποφϊςεών 

μασ, ςεβόμενοι, παρϊλληλα, τισ ανϊγκεσ των μικρών μασ μαθητών, καλούμε 

όλουσ τουσ ςυναδέλφουσ να μην αναλάβουν ςε καμία περίπτωςη το έργο του 

ποιοτικού ελέγχου των γευμάτων. Η μόνη εμπλοκή τουσ μπορεί να αφορά μόνο 

ςτην καταμέτρηςη του αριθμού των παραδιδόμενων γευμάτων, για την 

ποιοτικό κατϊςταςη των οπούων, ςύμφωνα και με το πνεύμα των 

προηγούμενων υπουργικών αποφϊςεων που ϋρχεται να τροποποιόςει η νϋα  

Φ.14/ΦΜ/133730/Δ1/21-8-2018, υπεύθυνοι εύναι οι προμηθευτϋσ και το Υπουργεύο 

που τουσ ανϋθεςε το ϋργο,  αφού πρϋπει να «…διαθέτουν τα απαιτούμενα 

ςυςτήματα υγιεινήσ και ςύμφωνα με τισ αυςτηρέσ προδιαγραφέσ που έχουν 

οριςτεί. Επιπρόςθετα, προβλέπονται ςυνεχείσ πιςτοποιημένοι έλεγχοι από 

αρμόδιουσ φορείσ κατά την προμήθεια, διαδικαςία παραςκευήσ και διανομήσ των 

γευμάτων». Αυτό, που η νϋα υπουργικό απόφαςη «ξεχνϊει» να επαναλϊβει, θα 

πρϋπει να καταγρϊψουν οι ςύλλογοι διδαςκόντων ςε πρακτικό τουσ. Θα 

πρϋπει, επύςησ, να ςυντϊξουν  πρακτικό με το οπούο, εξ αιτύασ τησ ςειρϊσ των 

προβλημϊτων που αντιμετωπύζουν οι ςχολικϋσ μονϊδεσ, αποφαςύζουν τα 

γεύματα των μαθητών που δεν παραμϋνουν ςτο ολοόμερο να τουσ δύνονται 

κατϊ την αποχώρηςό τουσ ώςτε να τα πϊρουν ςτο ςπύτι τουσ. 

 
        

  
 


